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Iberaves – turismo ornitológico responsable
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SEO/BirdLife 
ONG conservacionista pionera que desde 1954 
trabaja por la conservación de las aves y sus 
hábitats

di i i d• Estudios y seguimiento de aves 
• Conservación y mejora de hábitats 
• Educación ambiental, divulgación, voluntariado
D ll l h i t t ibl• Desarrollo rural, aprovechamiento sostenible, 

infraestructuras, energía y transporte, agricultura 
y agua, salud y bienestar, cambio climático, 
turismo ornitológicoturismo ornitológico



Iberaves – turismo ornitológico responsable

Espacio de turismo ornitológico, 
que pretende ofrecer a cualquier 
persona interesada  una fuente 
de información sobre esta 
actividad en España. Queremos 
dar a conocer nuestra visión del 
turismo ornitológico, nuestro 
trabajo, la iniciativa iberaves
turismo ornitológico, así como 

dproyectos para ayudar a 
promocionar esa actividad y 
ofrecer acceso a herramientas de 
f ió b á tiformación y buenas prácticas.
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Inscritos a iberaves (n=4 024)
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PORTAL TURISMO ORNITOLÓGICOPORTAL - TURISMO ORNITOLÓGICO
- Información para facilitar que el turista organice su viaje ornitológico o de naturaleza (con
la información on-line sobre Espacios Naturales Protegidos, Reservas Ornitológicas, toda la
i f ió i ló i di ibl li l f i l dh id l i i i iinformación ornitológica disponible on-line y los profesionales adheridos a la iniciativa
iberaves)



PORTAL - TURISMO ORNITOLÓGICO
www.seo.org/turismo-ornitologico-2/www.seo.org/turismo ornitologico 2/



-Iniciativa iberaves: turismo ornitológico (2013)-Iniciativa iberaves: turismo ornitológico (2013),
-de apoyo a los profesionales comprometidos







Birdtourise
Con el fin de generar una oferta atractiva, responsable y sostenible hay 
que conocer la demanda del turista ornitológico.
Es por ello que durante el verano de 2017 en el marco del proyectoEs por ello que durante el verano de 2017 en el marco del proyecto 
europeo Erasmus + Birdtourise, se lanzan una serie de encuestas 
dirigidas a profesionales (empresas y guías, centros de información e 
interpretación y alojamientos) y a turistas ornitológicos Estas encuestasinterpretación y alojamientos), y a turistas ornitológicos. Estas encuestas 
permitirán actualizar la información existente (encuesta previa 2009 de 
Iberaves – SEO/BirdLife) y conocer el perfil del turista (demanda) sus 
necesidades y expectativas así como su forma de viajarnecesidades y expectativas así como su forma de viajar. 
A la vez que obtener una imagen de la oferta especializada en diferentes 
destinos del sur de Europa (España, Francia, Italia, Malta y Grecia). 



Encuestas a profesionales, alojamientos ampliando la muestra 
en países mediterráneos (Francia, Malta, Italia y Grecia), y p ( , , y ), y
turistas ornitológicos  julio‐diciembre 2017



PROFESIONALES



Tres encuestas con un total de 24 y 34 
preguntas para guías (dos partes) y 38 
para alojamientos. Los formularios separa alojamientos. Los formularios se 
alojaron on‐line, por lo que el público 
podía responder en línea o en un archivo 
descargado en una tableta, dispositivo g , p
móvil o computadora.
Muestra: las encuestas son comunes a 
los diferentes países del proyecto 
(España, Francia, Italia, Malta y Grecia), 
se han analizado un total de 77 
encuestas a guías y empresas y 60 a 
alojamientos.
Período: las encuestas estuvieron 
disponibles de julio 2017 a marzo de 
2018.



Wholesale tour 
operator / retailer Nature guide

Visitor Center
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Birdwatching services/ total business Nature services/ total business 
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BIRDWATCHERS / TURISTAS
Encuesta con un total de 69 preguntas losEncuesta con un total de 69 preguntas, los 

formularios se alojaron on‐line, de forma que el 
público podía responder en línea o en un archivo 

descargado en una tableta dispositivo móvil odescargado en una tableta, dispositivo móvil o 
computadora.

Muestra: encuesta común a diferentes países del 
sur de Europa (España Francia Italia Malta ysur de Europa (España, Francia, Italia, Malta y 

Grecia), se han analizado 791 respuestas (154 de 
España, 349 de Francia, 127 de Italia, 140 de 

Malta, 2 de Grecia y 12 de otros países), Malta, de Grecia y de otros países),
pendiente incorporar las nuevas respuestas (912)

Período: de julio a diciembre de 2017.



42%
Gender

58% Female
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< 6.000 €
9%> 40.000 €

No income
7%

12%
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28%
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40.000 €40.000 €
44%

58%
Level 

University degree Master 
or Doctoral Levelor Doctoral  Level
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Upper secondary 
education
Lower secondary
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education
Primary education

Studies not finished
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evaluate aspects of guide services
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evaluate aspects of birding/nature/tourist 
information centers
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evaluate aspects of accommodation establishments

Location and surroundings
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14%

9%
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estimate the money you spend, once you've reached the 
destination, on a trip (per week)

35%

41%
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> 1.000 €
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Gastos por persona, en destino en 1 semana de viaje 
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Muchas gracias

csanchez@seo.org
iberaves@seo orgiberaves@seo.org


